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 :نـــــريــالتم
حيث تصنف خامات  الحديد فيه من الخامات الغنية  مناجم الجزائرو أهم  كبرأمن بمدينة  تندوف   "غار جبيلات"يُعتبر منجم 

 . %59إذ تبلغ نسبة الحديد فيها 
.تفاعل ولا تؤثر على تطور التفاعللا تنعتبرها ض الشوائب التي وعلى بع 𝐹𝑒تحتوي على الحديد خامات الحديد 

 التأكد منكذا  و هيدروجينحمض كلور المحلول ل لى متابعة التحول الكيميائي بين معدن الحديد وإ تمرينيهدف هذا ال
المنجم .نسبة الحديد في خامات 

من خام الحديدفقاموا بوضع أجزاء صغيرة خام الحديد ،  الموجودة في (  %59أراد فوج من التلاميذ التأكّد من  النسبة ) 

𝑚كتلتها   = 1,90𝑔  في محلول مائي لكلور الهيدروجين(𝐻3𝑂+ + 𝐶𝑙−) تركيزه المولي بشوارد الهيدرونيوم
[𝐻3𝑂+]0 = 𝐶    وحجمه𝑉 = 200𝑚𝐿  . يبقى حجم المحلول ثابتا خلال التفاعل .

 يُنمذج بالمعادلة التالية:، و بطيء امالتحول الحادث ت
𝐹𝑒(𝑠) + 2𝐻3𝑂+(𝑎𝑞) = 𝐹𝑒2+(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑙)

. 1-ل في الشكلمث  المنحنى الم   تحت ضغط ثابت  فتحصلوا على  حجم غاز الهيدروجين المنطلق تابع التلاميذ تطور 

المتفاعلتين. Ox/Redمحدّدا الثنائيتين   رجا اكتب المعادلتين النصفيتين للأكسدة و الإ.1
مع التعليل. حولنا من متابعة هذا التخرى تمكنُ اذكر طريقة أ.2
.نشئ جدول التقدم ا .3

المتفاعل المُ .4 .𝑥𝑚𝑎𝑥قيمة التقدّم الأعظمي جدثم  حدحدّد
كل.5 في التركيز المولي لشوارد الهيدرونيوم ي عطى أن بي ن

[+𝐻3𝑂] لحظة بالعلاقة  : = 𝐶 −
2

𝑉.𝑉𝑀
× 𝑉𝐻2

ثمّ جد  قيمته بيانيا . t1/2التفاعل  ف زمن نصفعرّ   .6
:في أي لحظة يكون التركيز المولي لشوارد الحديد .7

[𝐹𝑒2+] = 0.05𝑚𝑜𝑙/𝐿  ؟ 
عند  (+𝐻3𝑂)سرعة اختفاء شوارد الهيدرونيوم احسب  .8

𝑡اللحظة   = 0. 

تكتب بالشكل: للتفاعلعة الحجمية عبارة السر بي ن أن   .9

𝑣𝑣𝑜𝑙 = −0,5.
𝑑[𝐻3𝑂+]

𝑑𝑡
 الأعظمية . قيمتها ، ثم احسب 

خام المنجم صحيحة؟ هل نسبة الحديد في، للحديد  النقية كتلةال 𝑚0احسب  .11
𝑀(𝐹𝑒) :ي عطى = 55,8𝑔/𝑚𝑜𝑙   .
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